

中信证券首季净利同比增101%

国金证券一季度实现净利润同比增长367%

◎本报记者 马婧妤

又有两家上市券商向投资者递交出了漂亮的一季报。券商龙头中信证券今日披露,公司在一季度实现净利润同比增长101.03%,每股收益0.76元。国金证券也在今年首季实现了367.50%的净利润增长。

尽管今年一季度市场震荡加剧,股指大幅调整,上市券商的业绩仍然实现了平稳发展。中信证券一季报显示,公司截至报告期末的总资产为2192.46亿元,比上季度期末增长15.60%;报告期实现25.22亿元净利润,同比增长101.03%;每股收益0.76元,同比增81.10%,公司一

季度的净资产收益率为4.77%。

银河证券研究所数据显示,今年以来截至四月中旬,我国股票市场的日均交易额约为1500亿元,比去年的日均1800亿元有所下降,但从已公布的上市券商一季报看来,国内证券公司首季度手续费净收入仍然实现了同比快速增长。

券商龙头中信证券一季度合并报表后的营业收入和手续费净收入分别为57.93亿元、42.38亿元,同比增长73.5%和72.6%。代理买卖证券业务净收入仍然是手续费净收入的主要组成部分,占比超过六成,公司承销业务、资管业务也分别在一季度实现6.04亿元和6680万元的净

收入。基金管理及基金销售则在今年首季为中信证券入账共计9.4亿元。

由于金融资产投资业务收益增加,中信证券一季度共实现投资净收益20.81亿元,尽管同期公允价值变动也给公司带来了约9.14亿元的亏损,但两者相抵仍有大量盈余。中信证券自营业务部门人士向记者表示,公司自营业务规模较小,远未达到净资本规模上限,因此即使自营业务的业绩同往年相比有所下滑,也不会影响公司整体的业绩增长。

此外,根据中信证券一季报,公司在报告期内继续增持中行万通证券1%的股权,截至报告期末持股比例达到91.40%。同时为了筹备和推

动资管业务开展,中信证券国际新设立了两家全资子公司,由此中信证券国际全资子公司数量达到5家。

今日,国金证券也公布了2008年一季报,公司截至报告期末的总资产为84.62亿元,同去年底相比微减0.73%,国金证券首季归属于上市公司股东的净利润达3.63亿元,同比大增367.50%,每股收益0.726元也比去年同期增长了164.96%,全面摊薄资产收益率为13.53%。

由于证券投资规模和浮盈减少,以及出售部分可供出售金融资产,国金证券期末的交易性和可供出售金融资产分别比去年年底大幅减少75.71%和43.97%,而投资收益则同比

猛增625.78%,共入账4.73亿元。

同期,股市大幅下跌也给国金证券带来了7220万元公允价值变动亏损,公司报告期内大量持有的浦发银行、招商银行、美克股份股票在一季度缩水严重,成为了拖累国金证券公允价值变动亏损的主要原因。

值得注意的是,国金证券在报告期内共支出约1.02亿元用于支付职工薪酬,某券商证券行业分析师对记者表示,除了日常工资以外,一季度为员工支付去年的年终奖也是券商薪酬开销大增的主要原因。而国金证券用于支付员工报酬的“大手笔”也从一个侧面印证了2007年大牛市给证券公司带来的丰厚收益。

国寿一季度业绩同比下降六成

◎本报记者 卢晓平

受资本市场低迷影响,今年一季度中国人寿出现投资浮亏55.15亿,每股收益为0.12元,较去年同期缩水60.91%。今天的披露公司一季度报告显示,报告期内,公司公允价值变动损益为负55.15亿,而去年同期为39.06亿,同比减少241.19%。

报告还显示,公司净利润为35.24亿,同比下降60.58%,营业利润36.23亿,同比下降63.44%,利润总额36.18亿,同比下降63.44%。公司在解释出现的原因时表示:受资本市场持续低迷影响,投资收益大幅下降,尤其是计入损益的公允价值大幅变动所致。

从披露信息可以看出,加上国寿持有的可供交易类前十大股票因股市下滑而出现的浮亏,使得一季度全部投资浮盈只有250多亿,而浮亏则吃掉了去年全年580亿中的一半左右的领地。

这与中金公司的预期报告相吻合。报告认为,由于近期股市大幅下挫,中国人寿的股票投资也出现缩水。其中,中国人寿2007年底持有的前十大交易类股票和可供出售类股票均在近期遭受损失,这些股票的市值占中国人寿股票投资总市值的46%。假设中国人寿在一季度没有卖出这些股票,则交易类股票已产生了30.29亿浮亏,而可供出售类股票的浮盈已由年初的515.56亿元缩水至

244.71亿元。而他报告的截至时间为今年3月26日收盘时。

也就是说,由于中国人寿在今年一季度尽管卖出些股票,但力度显然不够,才使得浮盈大幅度缩水,大大下移了业绩曲线。

不过,除了投资外,作为拉动保险的另外一个轮子保险保费增长还是值得欣慰的。

根据披露可以看出,公司已赚保费1016.1,而去年同期为728.56亿,同比增长39.47%,季报分析为保险业务增长所致;另外,由于公司加大业务推动力度,而新领产品促销对路,加上居民保险消费需求增加,使得保险业务收入达到1021.54亿,同比增长38.31%。

二季度迎来银行股解禁潮

工商银行、中信银行223亿元限售股周一上市流通

◎本报记者 张雪

“大小非”解禁规模的减少,成为不少券商预计本季度行情回暖的主要原因之一。不过,在总体解禁规模环比减少的同时,即将来临的二季度银行股解禁潮不容忽视。今日,总共34亿股的工商银行和中信银行,合计223亿元市值的限售股周一上市流通。与此同时,中信银行5.17亿股的首发原股东限售股份,自上市起锁定一年后,也将于今日起获得流通权,占总股本比例1.32%。按照6.92元的收盘价计算,该股本期解禁市值为35.78亿元,使中信银行的流通盘增加至159.28亿元。

最为两市权重最大的板块,银行股的解禁备受关注。从本期解禁股份类型看,工商银行属于减持压力相对

较大的首发战略配售股份,主要是中国人寿保险股份有限公司、中国太平洋人寿保险股份有限公司、中国人寿保险集团公司等社会法人股股东,所持有的上次没有解禁完的限售股份。较3.12元的发行价相比,持有工商银行A股的战略投资者,将获得超100%的收益率。

除了工商银行和中信银行外,浦发银行、交通银行、华夏银行、深发展A和民生银行,在5月和6月,均有一批限售股上市流通,合计解禁规模为165.66亿股。二季度,两市权重最大的银行板块,即将面临解禁潮。其中交通银行成为银行股中二季度的解禁大户,5月份有132.43亿股首发战略配售股份上市流通。

港股A50中国基金近日成交急增 相关权证的技术特性



自08年4月起,于港股上市的A50中国基金成交突然急增。上周,A50中国基金每日平均成交量达1.6亿股,远高于3月份每日平均成交量约1千2百万股。A50中国基金为于中国香港交易所上市基金之一,并以追踪新华富时中国A50指数走势为主,当中,A50中国基金的成份股包括A股上市的招商银行、中信证券及民生银行等。由于海外投资者不能直接投资A股,所以,普遍需要透过合资境外机构投资者发行的相关产品,才能作看涨A股升或看跌的部署。上海A股经过中长期调整,已由高位6005点,一度跌至2990点,调整幅度一度逾3015点或50.2%。近日,A股市场气氛暂时稳定;中国香港的国企股方面,重磅国寿、中石油及A50中国基金股价亦作出反弹。

4月份,个别港股投资者憧憬上海A股或止跌回稳,以致A50中国基金成交突然急增之余,对相关权证的需求亦增加不少。由4月1日至上周二(4月22日)计,约有5亿3千多万元流入整体A50中国基金认购权证;期内,相关权证每日平均成交金额达4.16亿港元。由于个别投资者憧憬深沪指数经过中长期调整后或呈反弹,并以A50中国基金权证作出入市部署,加上权证发行商主要以买卖正股作对冲,以致A50中国基金认购权证成交趋活跃,或间接带动A50中国基金的交投。

以上周二(4月22日)为例,A50中国基金的成交量为2.36亿股,相关权证同日成交金额达约6亿港元。如按照A50中国基金权证的成交量、其每轮对冲值计算,及假设权证发行商在买卖权证后作完全的

正股初步对冲,A50中国基金部份成交来自发行商买卖权证后而所需要买卖正股的对冲盘。至于A50中国基金权证的波幅风险方面,由于其场外期权成交不活跃,权证发行商厘定相关证的隐含波幅水平,较倾向以正股的历史波幅水平及私人银行的结据性票据期权的数据作相关权证的定价水平。

直至上周三(4月23日),中国香港的权证市场约有40只A50中国基金认购权证供投资者参与,行使价介乎8.888元至33元,年期则介乎1个月至15个月不等,个别证交更达400百万份至800百万份不等。当A50中国基金由4月高位19.38港元,一度跌至16.32元,至上周三(4月23日)收报17.64元,估计早前持有相关认购权证的投资者仍录得帐面亏损之余,高街货证表现受市场情绪主导,或较低街货证波动,令高街货证的即市隐含波幅上落或相对较大。至上周三(4月23日),恒指已反弹至2月以来的高位,一度高见25263点,宜留意市场的承接力是否足够,一旦认为上海A股或呈反弹,权证策略则只宜小注,并选择综合风险较低的A50中国基金认购证,即贴价、中期、低街货及中低隐含波幅证作出入市部署。

比联金融产品网址为www.kbcwarrants.com

比联金融产品为亚洲活跃的衍生产品供应商,提供多元化产品,包括权证、结构性产品,并积极参与投资者教育,详请可浏览比联网页。证券价格可升亦可跌,投资者有机会损失全部投入的资金。投资者应充份理解权证特性及评估有关风险,或谘询专业顾问,以确保投资决定能符合个人及财务状况。

(广告)

大华技术将发新股

◎本报记者 赵旭

经中国证监会核准,浙江大华技术股份有限公司将公开发行1680万股A股,发行结束后将在深圳中小板上市。公司是国家火炬计划重点高新技术企业,主营业务是以嵌入式DVR、硬盘录像机为核心的安全产品,是我国安防产品主流供应商之一,享受政府扶持和税收优惠。发行募集资金拟投入的“年产114,000台(套/路)安全防范音视频监控产品项目”和“年产1300套智能交通取证与管理系统项目”是公司“大安防”产品战略的重要组成部分,通过该项目的实施,公司生产规模将得到进一步扩大,现有产品结构将得到进一步的丰富。另一个募集资金投入的“视频智能化处理平台开发项目”,将使公司的技术水平和产品开发能力再上一个台阶,打破国外发达国家对于我国安防产业某些技术及标准的垄断,提升我国安防视频监控行业的整体技术水平。

恒邦冶炼明起初步询价

◎本报记者 彭友

恒邦冶炼今日公告称,公司将于2008年4月29日至5月5日期间,组织本次发行的初步询价和现场推介。5月6日确定发行价格,网下申购时间为5月7日和8日,网上申购时间为5月8日。

恒邦冶炼主要从事黄金探、采、选、冶及化工生产等,是国家重点黄金冶炼企业,主要产品包括黄金、白银、硫酸、电解铜、磷矿等,其中黄金是公司的最主要产品和收入来源。

国元证券调整增发价格

◎本报记者 张侃

国元证券今日发布公告称,为了适应市场的变化对定向增发的价格进行了调整,由原方案的不低于32.18元/股,调整为19.88元/股,调整幅度为38.2%。

国元证券于2006年12月17日发布定向增发方案及增发价格时,沪市大盘指数运行在5000点附近,而在今年2月份,随着大盘的调整,国元证券的股价就已跌破了增发价格,市场人士分析,国元证券调整增发价格势在必行。不过在4月2日,国元证券的股价出现最低点16.90元后,在不到一个月的时间里,累计升幅接近七成。截至4月25日,国元证券的收盘价为28.69元。有市场人士认为,此次调整的增发价格对市场非常具有吸引力,也为顺利完成增发提供很大的保证。随着增发价格的调整国元证券的融资金额也从不超过180亿元调整为不超过120亿元,募集资金的投向依然为将全部用于增加公司资本金,补充公司营运资金,将会进一步增强公司的实力。

京鹏科技将挂牌中关村三板

◎本报记者 黄金滔

北京京鹏环球科技股份有限公司将于4月30日在代办股份转让系统挂牌,证券简称“京鹏科技”,证券代码为“430028”,主办报价券商为申银万国证券。

公司本次进入代办股份转让系统报价转让的股份数量为4,119,416股。资料显示,2003年9月25日,北京市农业机械研究所出资1045万元(其中实出资54.77万元,无形资产出资450.23万元),北京市海淀区消防器材厂出资55万元,共同设立了有限公司。2003年11月6日,公司整体变更为股份公司。公司现注册资本为3785.3126万元。

公司主要致力于将现代工业技术和科技成果应用到农业,通过工厂化现代农业设施与装备的研究和开发,改造、提升传统农业,从而实现现代物质条件装备农业。

深交所《2007年度市场绩效报告》显示:

深圳股票市场绩效进一步提高

◎本报记者 黄金滔

深交所金融创新实验室今日发布的《2007年度股票市场绩效报告》显示,2007年深圳股票市场绩效进一步提高,表现为:市场流动性延续了2006年的上升趋势,且有大幅提高;市场波动性比2006年有所上升,但仍然处于合理区间;订单执行质量良好,订单执行速度不断提高,系统效率不断改善。

上述报告是深交所继去年首次发布之后,再次发布的市场绩效报告。报告从流动性、波动性、有效性和订单执行质量等维度全面、翔实地揭示了深交所股票市场的运行效率与质量,为提高市场运作效率、推动市场健康发展提供重要的实证依据。

报告指出,从对各板块的分析看,深成指成份股和机构重仓股等板块运行良好,其市场绩效指标显著强于其他类股票。股票流动性的高低与上市公司的规模大小呈现正相关的关系。中小企业板股票的流动性比2006年有所提高。订单的执行速度进一步提高,限价订单、非市价限价订单和市价限价订单的平均执行时间比2006年分别下降27%、38.5%、13.9%。市价订单被广泛使用,占比达到48%。27%的成交订单在最优报价内被执行,84%的成交订单以单一价格被执行。

业内人士表示,深交所定期发布市场绩效报告,顺应了提供低成本、全球化的交易服务这一全球证券交易所发展趋势,为市场建设提供了重要的参考依据,标志着深圳股票市场正向更高的流动性、更快的交易执行速度和更低的交易成本发展。逐年改善的深交所市场绩效指标既体现我国证券市场改革创新的成果,也表明深交所市场制度建设、交易机制改革和交易系统改进等方面取得的成效。

中海信托再创不俗业绩

◎本报记者 李锐

中海信托股份有限公司今日刊登的2007年年报显示,2007年全年实现经营收入81,155万元(其中营业收入52,291万元,投资收益28,864万元),同比增长299.37%,其中,信托报酬25,302万元,同比增加107.26%;实现利润总额73,288万元,同比增加301.39%;净利润51,353万元,同比增长281.52%;全年累计管理信托资产超过1,980亿元,较去年增长230%;2007年年底信托资产余额617.24亿元,同比增长59.16%;实现信托营业收入48.97亿元,同比增长382.46%,为委托人创造投资收益41.03亿元,同比增长375.43%。

中海信托股份有限公司系由中国海洋石油总公司和中国中信集团公司共同投资设立的